

金马奖落幕 刘青云首获影帝



刘青云与桂纶镁分封帝后

本报综合消息 北京时间11月24日晚，第49届台湾电影金马奖落下帷幕。最让人看不懂的则是金马大奖最终颁给了高群书导演的纯人

风格的作品《神探亨特张》，这部连续在各个奖项竞争上失利失落的电影意外在台湾宜兰找到了合适的土壤、空气和水，活力四射，几成“疯

带着妹妹到江苏参加《棒棒棒》竞猜节目

干露露一怒飙脏话

本报综合消息 11月24日，江苏省教育电视台综艺节目《棒棒棒》请到了干露露和她的母亲还有妹妹，参加每周日19点45分播出的竞猜节目。记者在化妆间采访了她们，不过，这场采访因为干露露受了提问的刺激，现场飙脏话，最终记者主动提出了结束采访。

干露露当天穿得没有往日在车展中那么“劲爆”，但她面对记者或者说是镜头时则显得十分娴熟，她首先介绍这次来参加《棒棒棒》是有目的的，“我带着我妹妹一起上节目，这是她正式出道。妈妈会跟以前不一样，以前她都是跟我在一起，这次是在台下看着两个女儿。”随着她的话，记者们把目光转向边上



干露露

马”。激烈的帝后之争以刘青云和桂纶镁微笑捧杯告终。永远缺席的杜琪峰凭借小切口的地道港片《夺命金》拿到了他继《枪火》、《大事件》后的第三座金马最佳导演奖杯。其他奖项也分布比较均匀，几乎入围的热门影片都有至少一个奖落袋，《浮城谜事》较遗憾，提名多个奖项均失手，唯有齐溪获得最佳新演员。

**《神探亨特张》一票险胜
高群书：我及格了**

评审团主席刘德华在公布获奖结果之后出来面对媒体，透露《神探亨特张》最后获奖非常不易，“最后一轮的结果是8票对7票，7票是《夺命金》，这是经过很多轮投票的最终结果”，《夺命金》输的无比可惜。同时《神探亨特张》也获得了最佳剪辑奖。导演高群书上台领奖的时候连连“感谢地球，感谢人类，感谢金马奖所有评委，谢谢你们，有眼光，请继续”，当然他对自己得奖也有着清醒的认识“真的我只是一个业余导演，以前当记者、拍电视剧，没想过金马奖和我有缘分。我以前也曾抱怨过，从今天开始，我可以及格了。”

**杜琪峰缺席仍拿最佳导演奖
刘青云首获金马影帝**

香港导演杜琪峰仍然没有参加颁奖典礼，这当然符合他的一贯

作风。但是他倾注几年心血的电影《夺命金》仍然为他带来了一座最佳导演奖，这也是他继《枪火》、《大事件》之后第三座金马最佳导演奖杯。

刘青云上台替杜琪峰领奖的时候言简意赅，“我不是杜琪峰，我也不知道他如果站在这里会说什么”，但是数分钟之后，刘青云赢得了自己演艺生涯的第一座金马影帝奖杯，主持人曾宝仪都忍不住感叹，大家都知道刘青云演的好，但是“这真的是他第一次获得金马影帝，真的是第一次。而他也只得到过一次金像奖影帝，恰好这两次都是我主持的颁奖礼，见证了他得奖。”评审团主席刘德华在颁奖后记者会上也表示刘青云拿到这个奖，几乎是全票通过。

**宝岛文艺女神主场封后
《浮城》齐溪《杀生》梁静获奖**

如果说《神探》获奖是剑走偏锋，杜琪峰和刘青云是实至名归，那么宝岛“文艺女神”桂纶镁封后则在提醒大家：这金马奖毕竟是台湾的奖。在电影《女朋友·男朋友》中桂纶镁又出演了一个她拿手的角色，如果“女文青”有人形，那百分百就是桂纶镁的形象。但是此次入围的其他女主角的实力也很明显，《浮城谜事》的郝蕾演出水准有目共睹，之前

也是影后大热人选，此次落败的比较遗憾。

首次出演大银幕角色的齐溪表现优异，凭借《浮城谜事》中可恨又可悲的“桑琪”一角毫无争议获得最佳新演员，算是为多个奖项都大热而失手的《浮城谜事》勉强扳回一城。《杀生》中梁静的丑陋婆形象总算物有所值，在激烈竞争中脱颖而出获得最佳女配角奖。两位大陆女演员分别在台上都感谢了自己的丈夫宋宁和管虎，台上台下也是温情无限。

**鼓励新人
鲍鲸鲸成金马史上最年轻编剧**

台湾青年导演张荣吉的首部剧情长片《逆光飞翔》张荣吉带着电影《逆光飞翔》毫无悬念获得最佳新导演奖，这部电影也代表台湾报名参加明年奥斯卡最佳外语片的角逐，片中男主角的扮演者黄裕翔也获得年度台湾杰出电影工作者奖项。

剧本奖项归属最大的黑马当属85后编剧鲍鲸鲸的《失恋33天》，这部电影以小博大，在一个并不幸运的档期取得了40倍投入的票房，更重要的是它打破了内地编剧老将一统天下的陈僵格局，带来了年轻人的想法和气息，正式发出了85后的声音，而鲍鲸鲸本人也成为金马奖史上最年轻的获奖编剧。（柏小莲）

**酒井法子复出
含泪称要重新开始**



酒井法子

本报综合消息 结束了缓刑期的酒井法子，于11月24日本当地时间下午1点，在东京召开了复出舞台剧制作发布会。

制作会结束后，又举行了复见会，并同时在NIKONIKO动画网站进行直播。酒井法子称缓刑期间又长又辛苦，并眼含热泪地对吸毒进行了反省，称为了儿子要好好努力。

凭借主演舞台剧《碧空的狂诗曲阿市外传》复出继续做女星的酒井法子向媒体打招呼说：“11月24日起是一个全新的开始，我是酒井法子！”

2009年8月，酒井法子因违反兴奋剂取缔法被捕，之后被判缓刑，退出娱乐圈。说起结束缓刑期的心情，酒井法子说：“回忆过去三年的日子，真的是多亏了很多支持我。虽然时间很长很艰苦，可是能迎来今天我仍然很感激。”三年前酒井法子手脚还有文身，如今也没有了，她说：“理由就是我认为它们不该存在。”（布布）

敬善媛结缘电影《不肯去观音》

本报综合消息 由斯琴高娃、聂远、李纯、牟凤彬等主演的中国首部观音题材故事影片《不肯去观音》目前进入了电影原声带混录阶段，电影制片方邀请了“清凉妙音天女”敬善媛演绎主题曲。

敬善媛的个人专辑取材多来自于唐宋诗词、佛教经典，婉丽清新的曲风荡涤灵魂的吟唱给人以心灵慰藉。已故著名音乐人陈雨黎先生曾盛赞敬善媛的音乐“轻盈飘逸有一种羽化成仙的意

境”。

此次加盟电影《不肯去观音》，敬善媛表示不会收取任何费用。回忆起主题曲录制时的情景，敬善媛说“完全是一口气将心中的《大悲咒》哼了出来”。

进棚后，在没有歌词本和伴奏的情况下敬善媛凭借自己对于词曲的感悟，将灵魂深处的浅吟低唱和盘托出。目前片方正在积极与王菲取得联系，希望采用王菲的《心经》作为片尾曲。（马或）

《战旗》喜上加喜 两大主演曝婚讯

本报综合消息 新派抗战剧《战旗》已登荧屏，每晚黄金时段热播，连续多日蝉联全国卫视电视剧收视冠军。除此之外，两大主演王雷、王媛可也是喜事不断，纷纷曝出了婚讯。继发布会上王雷向女友李小萌求婚成功，王媛可也紧随其后公布了明年办酒席的消息，《战旗》再次喜上加喜。

由于该剧开播以来收视便节节攀升，对此片方表示，已经在准备《战旗》第二部，剧本故事架构已经在搭建阶段，如果本子顺利，明年可以赶上两人的婚礼一并把发布会办了。早在《战旗》开播发布会之时，王雷就曾与女友李小萌现场甜蜜连线，更是当着全国记者的面曝出了明年迎娶女友的消息，目前王雷在接受专访时更是给出了一个具体的婚期，“明年9月或者10月，我们就会办婚礼。”

王雷和李小萌同为演员，在同一个剧组拍戏时相识。两人年纪相仿，携手走过了六年风雨，一起成长、互相关怀，感情相当之深厚。明年，两人的爱情即将步入第七个年头，即所谓的“七年之痒”。而王雷打算用一个浪漫的婚礼来纪念这个第



王雷与女友李小萌